

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

AÑO I.—NÚM. 236

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Miércoles 15 de Noviembre de 1893

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Noticias generales

De Rio Janeiro comunican haber abordado el crucero Republica al transporte Rio Janeiro que conducia a Santos 1.100 soldados.

En la catástrofe han perecido ahogados más de 500. El redactor de nuestro colega de Madrid El Resonante, don Enrique Ferrer Pacheco, que pertenece a la reserva activa, saldrá en breve para Melilla e incorporarse a las filas.

Telegrafian de Oran que en Valmy se ha verificado un banquete de 220 cubiertos para celebrar el aniversario de la paz de los árabes con Francia. Asistieron todas las autoridades de Argelia el almirante y oficialidad de los tres barcos que componen la escuadra anclada en el puerto y todos los caídos y bajados de Argelia.

Se pronunciaron discursos en pro de la prosperidad y fidelidad a Francia, que fueron aplaudidos con entusiasmo. El banquete fué presenciado por más de 12.000 espectadores. Copiamos de La Voz Montañesa, de Santander:

Conduca nobilísima de la tripulación del vapor Catalina. El Sr. D. Crescente García San Miguel, ha gratificado con 200 pesetas a la tripulación del vapor trasatlántico Catalina, de la Sociedad Pinillos, Saenz y C.º, como agradecimiento a los servicios que prestaron para impedir la propagación a otros locales contenido tabaco en el incendio del depósito general de la Compañía Arrendataria.

El capitán del vapor Catalina, Sr. D. Juan Abisqueta, bajo cuya dirección estuvieron aquellos trabajos, en unión de los oficiales, que con su cooperación han atendido a otros servicios de igual índole, aceptó dicha cantidad, con más 250 pesetas procedente de suscripción entre el capitán y tripulantes de dicho vapor, cantidad que queda en poder del consignatario del buque, Sr. D. J. M. González Treviña.

Dice un periódico de Barcelona que la huelga de obreros papeleros de San Juan las Fontes (Begur), que duraba desde hace catorce semanas, ha tenido inesperado término, con un convenio de transacción firmado por obreros y fabricantes, y según el cual se reanudarán los trabajos dentro de breve plazo.

En Fernando Pó se ha inaugurado un casino titulado La Unión que será de gran utilidad para estrechar las relaciones entre insulares y peninsulares. La prensa de Barcelona dice que las escaleras, galerías y pisos de los salones de espectáculos y descanso del Gran Teatro del Liceo, han sido cuidadosamente limpiados de los numerosos charcos y manchas de sangre que en ellos había.

También han sido cuidadosamente recogidos de la platea, restos humanos en regular número. La Diputación provincial de Santander ha dirigido una expresiva comunicación al Sr. Marqués de las Comillas, dándole gracias por los auxilios prestados a aquella ciudad en las terribles circunstancias porque acaba de pasar.

La prensa de Santander pide se conceda al ilustre aristócrata el título de duque de Santander. Hállanse incomunicados en Lisboa tres anarquistas que han sido presos por haber distribuido manifiestos violentos contra el estado de cosas existentes.

Aún no han sido descubiertos los autores de la bomba de dinamita lanzada anoche en la plaza de Don Pedro y que produjo extraordinaria alarma. Se encuentra en Cádiz el capitán de navío se tirado D. Francisco de Paula Pardo de Figueroa.

Ha salido de Cádiz para Gibraltar y Malta el distinguido oficial de la compañía de telégrafos The Eastern, Mr. Cecil Robson. La familia del infortunado general Margallo, está siendo objeto en Málaga de toda clase de atenciones, tanto por parte del elemento oficial como por los particulares.

Ha regresado a Málaga el marqués de Casa-Pacheco, delegado general de la sección española de la Cruz Roja, en Melilla. Dicho señor ha dejado establecida en aquella plaza africana la Ambulancia, habiendo sido recibida con grandes muestras de simpatía y entusiasmo por las autoridades y el pueblo.

Muchas mujeres de Málaga, que tienen en Melilla a sus hijos, hanpido que las dejen vivir en dicha plaza, para estar al cuidado de aquellos si caen heridos. En Cádiz ha quedado organizado el Hospital de Santo Domingo, merced a la iniciativa y actividad del prior interino del convento Fray Santos Joaquín, al distinguido médico de aquella casa D. Joaquín Isorna y de D. Nicolás Abascal, quienes encontraron para su laudable pensamiento, todas las facilidades para llevarlo a la práctica, que presta aquel vecindario, siempre que se trata de obras humanitarias.

El servicio facultativo del establecimiento lo constituyen los siguientes señores: Médico consultor, D. Miguel Dacarrete. Médicos de visitas, D. Joaquín Isorna y Don Francisco Arboleya. Médico encargado de la desinfección y antisepsia, D. Enrique Guadix alumnos de guardia D. Francisco Lara, D. Pedro Lacave, D. Francisco Parada y D. Angel Butrón.

En tal estado se encuentra una de las plazas de médicos titulares de la villa de La Carlota, en la provincia de Córdoba, dotada con 1.500 pesetas anuales, satisfechas por mensualidades vencidas de los fondos municipales, con la obligación de asistir gratis a trescientas familias pobres, admitiéndose solicitudes para la provisión de la misma hasta el día 26 del mes actual. El ayuntamiento de Jergel (Almería), ha ofrecido al ministro de la Guerra mil pesetas recaudadas entre los vecinos de aquel pueblo, que ingresarán en la Tesorería del Estado.

Noticias locales

Ayer mañana intentó suicidarse arrojándose desde el balcón del piso principal de la casa número 12 de la calle Duque Cornejo, una señora de 30 años de edad, casada y con dos hijas, que habita en la referida habitación. Afortunadamente no pudo conseguir su desesperado intento, por haber acudido a evitar en gran parte la violencia del golpe, un transeunte que en aquel momento pasaba por debajo del referido balcón.

Por más que nos consta la veracidad del hecho, no hemos visto que se haya dado parte de él ni a la jefatura de policía ni a la comandancia de municipales.

En la junta ordinaria que mañana celebrará la Sociedad Económica de Amigos del País, se tratará preferentemente de la protesta presentada por los posibilistas con motivo de las elecciones de junta de gobierno en sesión del día 11, habiéndola fundado por creer que en la urna electoral entraban candidaturas impresas en papel de color.

Desde Melilla han enviado a D. José Criado, vecino de Sevilla, una sortija de oro y brillantes, dentro de un sobre, recuerdo, la joya, de un hijo suyo que se halla en la campaña. A poder del destinatario no ha llegado más que la carta.

El señor Ministro de la Gobernación ha contestado con el siguiente despacho telegráfico, al que le fué expedido el lunes por la noche:

El ministro de la Gobernación a los señores Conde de Santa Bárbara, del Río y Rodríguez de la Borbolla: He llamado atención del Gobernador sobre el particular a que se refieren en su telegrama, recomendándole, al propio tiempo, eulde del mantenimiento del orden para garantizar la libertad en la emisión del sufragio; pero como el Gobierno no puede intervenir en las operaciones electorales, deben ustedes utilizar en tiempo y forma los recursos que la Ley establece para los efectos de la elección.

Esta noche debutará en el Eden Concert la aplaudida primera tiple doña Emilia Francés.

Los amigos del señor Conde de Santa Bárbara y del señor Rodríguez de la Borbolla, así como los posibilistas que con opinión unánime protestaron ante el gobierno de la conducta observada por el presidente de la junta municipal del censo, se hallan firmemente resueltos a sostener su actitud con energía.

Anoche se reunieron en número de más de cincuenta, en el despacho del Sr. Plasencia, a fin de ultimar los trabajos para que el meeting que celebrarán mañana, a las dos de la tarde, en la platea del teatro de Cervantes, sea y resulte clara y decisiva manifestación del desagrado con que ha sido visto el proceder del Sr. Bermúdez Reina.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

La Cámara francesa Paris 14, 1 t. Esta tarde se celebrará la apertura de la Cámara, procediéndose a la votación de la mesa interina. Asegúrese que la presidirá M. Casimiro Perrier.—Riyalt.

Maußers a toda máquina

Madrid 14, 6 t. (Urgente.) El Reina Mercedes que con cargamento de fusiles Maußer, está camino de Melilla, ha recibido orden de forzar la máquina para llegar cuanto antes a aquella plaza. Un telegrama oficial de Melilla, dice que esta mañana ha habido un tiroteo nutridísimo.

Despedida a los reservistas

Carmona 14, 6-30 t. (Urgente.) Los reservistas que se hallaban en esta población y han sido llamados para incorporarse a sus respectivos regimientos, han marchado hoy, dando lugar a una entusiasta manifestación de despedida. El ayuntamiento, en masa, todas las músicas de la ciudad, y un gentío inmenso han acompañado a la estación a los soldados.

Todas las clases de la sociedad carmonense sin distinción de edades ni sexos, han contribuido con su patriótico entusiasmo a que el acto hoy realizado resultara indescriptible. Al arrancar el tren diéronse frenéticos vivas al ejército y al rey.—El Corresponsal.

Heridos

Cádiz 14, 7-30 n. Ha regresado de Melilla el vapor San Agustín, conduciendo a su bordo diez heridos que han ingresado en el Hospital militar. Tres de ellos están en gravísimo estado.—Zaldúa.

Lopez Dominguez

Madrid 14, 9-45 n. (Urgente.) Los amigos del ministro de la guerra aseguran que este irá a Melilla tan pronto como el general Macías le diga que está establecido el campamento y que han llegado los fusiles Maußer y todas las tropas. Añaden que en el caso de que el gobierno tratara de impedir el viaje, se retiraría del gabinete.

Se confirma que Moret es contrario al indicado viaje. Consejo electoral Madrid 15, 12-10 madrugada. El Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se ocupará principalmente de las próximas elecciones municipales. Los gobernadores de provincias anuncian que el triunfo será para los monárquicos aun en muchas ciudades importantes en donde hasta ahora ha predominado el elemento republicano.

Sobre Melilla

Madrid 15, 1-15 madrugada. En los círculos políticos se insiste en que no bastan las indicaciones del sultán favorables al cumplimiento del tratado de Wad-Rás,

para que España retire sus tropas del campo de Melilla sin obtener antes una victoria brillante en el Rif y ocupar posiciones que garanticen la construcción sin entorpecimientos del fuerte de Sidi-Aguariach.

España patriótica

Madrid 15, 1-30 madrugada. Calcúlase en más de veinte millones de pesetas los ofrecimientos hechos al Gobierno para sostener la guerra con los rifeños.

Ascensos

Madrid 15, 1 t. (Urgente.) (Recibido a la una de la madrugada.) En la próxima combinación militar se tiene por seguro que ascenderán a teniente general, el general de división Sr. Alamed y; a generales de división, los de brigada Sres. Zapino y Latorre; a general de brigada, el coronel de infantería Sr. Casellas, el de caballería Sr. Ezpeleta y de artillería Sr. Sevilla; del cuerpo de la Guardia Civil Sr. Lasarte; de ingenieros pasa a la reserva el Sr. Carrascosa que manda Alicante.

Combinación.—Melilla

Madrid 15, 2 t. (Urgente.) (Recibido a las 3 de la madrugada.) Tan pronto como terminen las elecciones, probablemente del 24 al 28, se efectuará una combinación de gobernadores. Además del Sr. Moret se oponen al viaje a Melilla del ministro de la Guerra, los señores Gamazo y Maura. Créese que dentro de dos ó tres días, se harán importantes operaciones en Melilla.

Barceloninas

Barcelona 14, 7-70 n. (Urgente.) (Recibido el 15 a la 1 de la madrugada.) Se asegura que el autor del crimen del Liceo, ha sido reconocido hoy en una cuerda de presos.

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre este suceso. La Junta directiva de las Tres Clases de Vapor, a la cual pertenecía el obrero Fontanals, publica en El Noticiero Universal una enérgica protesta condenando en nombre de los obreros honrados, el criminal atentado de los anarquistas.

Está preparada para marchar a Melilla, otra brigada compuesta de los primeros batallones de Luñana, San Quintín, Cazadores de Mérida y Alfonso XII. El primer batallón de Guipúzcoa, llegará mañana de Gerona y después de comer rancho, se embarcará para Melilla a bordo del vapor Rellver.—Covía.

De la guerra

Madrid 15, 10 n. (Urgente.) Dicen de Melilla que los moros ocupan siempre sus posiciones. Ha fallecido un niño a consecuencia de la conmoción que le produjeron los repetidos disparos de cañón. Escasean las provisiones, pasando muchos apuros los paisanos que residen en la plaza. Los regimientos de Saboya y San Fernando están acampados. Se ha terminado la construcción del fortín y han comenzado las obras de la nueva batería.

Nada del Gurugú

Madrid 15, 10-30 n. (Urgente.) La Correspondencia de España, dice ocupándose del caso probable de que el sultán concediera a España el dominio del Gurugú, que la posesión de este terreno nos ofrecería muy pocas ventajas, dada la dificultad de las comunicaciones que imposibilitaría la vida de los destacamentos, pues es sumamente difícil abastecer las fortificaciones a gran distancia de la plaza.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Guerra de Africa

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Melilla 13 Noviembre.

Desde las primeras horas de anoche noté en la plaza el mismo movimiento que de costumbre. Ir y venir de soldados, señales por el telégrafo de banderas, órdenes telefónicas, impaciencia, algo de febrilidad: de todo había. ¿Qué ocurrirá?—me pregunté. Y a poco supe que el general Macías había dado una orden nueva en su género: hacer fuego de cañón al enemigo en hora que los moros no esperaran.

Se fijó la de las once de la noche. Y, en efecto; a dicha hora comenzaron a hacer uso de los reflectores la plaza y los cruceros Conde de Venadito y Alfonso XII. El campo enemigo se presentaba a nuestra vista mejor que por el día, ofreciéndonos un aspecto fantástico, algo de Las mil y una noches ó de ciertos pasajes de las obras de Jules Verne. A la muralla acudió numeroso gentío, y en las azoteas también se veía gran número de curiosos, ávidos de presenciar el nocturno combate.

Dieron las once. Los cañones, cuyas bocas miraban a Frajans, comenzaron a vomitar fuego, causando gran sorpresa entre los moros, que no esperaban tan brusca acometida. La luz del reflector y los anteojos nos permitieron ver a los moros de la Mezquita y a todos los que se albergan en la playa del Gurugú, salir de los escondites donde se albergan y huir despavoridos en busca de seguro refugio para sus vidas, ya que para sus haciendas no podían encontrarlo.

A poco se rehicieron los rifeños y empezaron a hacer fuego de fusil sobre nuestros buques. Los disparos de ellos los vi claramente desde una azotea que dominaba todo el campo, y después desde la muralla. El efecto que producía el combate, visto desde la parte del mar, no podía ser más sorprendente ni más mágico.

De cuando en cuando un fognazo anunciaba que nuestro Conde de Venadito enviaba

17.º ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

D. DOMINGO DE ALTUVE Y ACHA

Caballero de la real y distinguida órden americana de Isabel la Católica

ESPOSO QUE FUE DE LA SEÑORA

D.ª MARIA ANTONIA DE LEZCANO Y RIVERA

FALLECIÓ EL 17 DE NOVIEMBRE DE 1876 R. I. P.

Las misas rezadas que se celebren el viernes 17 de los corrientes en la parroquial iglesia de Santa María Magdalena, de ocho a diez de la mañana, y la de Requiem con responso, que en el indicado día y propia iglesia se dirá a las nueve de la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos D. Fernán y D.ª Araceli, hijo político y nietos presentes y ausentes, ruegan a sus amigos se sirvan encargar a Dios el alma del finado y asistir a algunos de dichos religiosos actos, por lo que los quedarán reconocidos.

CHOCOLATES DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

ÚNICO DEPÓSITO BAZAR SEVILLANO Calle de Tolcan, núm. 3.-Sucursal, Sierpes, 48 y 50-SEVILLA

REALIZACION DE MUEBLES, ESPEJOS Y LAMPISTERIA

15, Santa María de Gracia, 15

Últimos días, con gran rebaja de precios, por los nuevos dueños de las existencias, de los Sres. Lavallée y Sanchez Angulo.

También se realizan las maquinarias para la construcción de muebles, y se arrienda el local.

LA DUQUESA CLAUDIA

Se vende esta preciosa novela a seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.

Para los suscritores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

TIRADA DE AYER: 25.638 EJEMPLARES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LOS RIFEÑOS

El corresponsal en Melilla del Echo d'Orán, escribe a este periódico negando sea cierta la noticia de que el vapor Rosario haya sido tirado desde la costa por los rifeños.

Dice, que según informes que personas conocedoras le facilitaron en Nemours, el núcleo de los insurrectos en contra de España lo forma la kábila de los Gleiaa, secundados por los de Kabdana y los Benis-Suassen.

Los gleiaas son verdaderos chacales, refractarios a toda idea de civilización y enemigos encarnizados de los cristianos.

No reconocen, más que por la fuerza, la soberanía de Muley Hassan.

Aseguran que en 1876 atacaron y vencieron a gran número de soldados del emperador que atravesaban su territorio; despojaron a los vencidos de sus ropas y desnudos los enviaron a Muley Hassan, quien al tener conocimiento de lo sucedido, envió a aquellas kábilas delegados con encargo de hacerles comprender lo mal que habían obrado.

No escucharon consejos ni amenazas, y después de guardar presos durante algunos días a los representantes de su soberano, les dieron suelta, a condición de que hicieran saber a su amo que en lo sucesivo dejó de ocuparse de sus asuntos.

Los Benis-Suassen son buenos tí adores, lo que no es extraño pues que en Nemours, punto donde acuden en busca de trabajo, se les veía, er cuando cobraban el precio de su trabajo, jugárselo entre ellos a quien con escopeta ó fusil hacía mejores blancos.

DESDE CORIA DEL RIO

Coria del Río 14 de Noviembre. Sr. Director de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Esta mañana se han embarcado con dirección a esa capital los reservistas llamados por el gobierno residentes en esta villa en número de veinte y tres.

El Ayuntamiento, en unión del señor cura y una numerosa concurrencia compuesta en su mayoría de defectos y amigos de aquellos han salido al muelle del vapor a despedirlos, siendo obsequiados por cuenta de los fondos municipales con cinco pesetas cada uno y cigarros, más el billete de pasaje.

Ha habido escenas tristísimas, tiernas despedidas de madres, novias, amigos y deudos de los soldados que los veían partir quizás para no volver. Ha sido un espectáculo conmovedor. Al separarse el vapor del muellese agitaron los pañuelos constanding los que partían. Entre ellos van algunos casados recientemente y otros próximos a hacerlo.

públicos, cafés, etc., para reunir a los más pobres alguna cantidad con objeto de procurarles tabaco y lo más necesario para el viaje. La cuestación ha ascendido a la suma de 150 pesetas.

Una hora antes de la salida del correo de Mérida se notaba en este pueblo insustentada animación, y sus habitantes ofrecían un hermoso espectáculo, despidiendo en masa, ricos, propietarios, comerciantes, mujeres y niños a los que muy en breve han de poner su pie al frente de las balas enemigas.

Los Sres. Fernandez hermanos, fabricantes de aguardientes, han dado una bella prueba de su patriotismo y desprendimiento regalando a cada uno de los reservistas una garrafa de su exquisito aguardiente de cabida cada una de un litro.

A las tres de la tarde pusieron en marcha los recrystas camino de la estación, acompañados por las autoridades, municipales, guardia civil y más de 1.200 personas de todas clases, sexo y estado.

La banda de música del pueblo no cesó en todo el trayecto de tocar aires nacionales, que henchían el corazón de santo amor a la patria. Una vez en la estación los veintiocho recrystas y sus acompañantes, se repartió por la comisión lo recaudado con este objeto entre los que habían de marchar muy pronto.

A la llegada del tren, como la aglomeración de gente en el andén era tan grande, sus gritos de despedida, llantos de los parientes y vivas a España y al ejército, todo a una vez, era indescriptible. Con gran trabajo lograron la Guardia civil y empleados de esta estación separar a la multitud.

Por fin, la locomotora de su señal de partir, y magistrosamente partió el tren, todo coronado de hombres que, asomados a las ventanillas, se despedían de sus familias, amigos y tierra, algunos quizá para no volver a verlos. En este momento el pueblo entero, con todo el vigor de sus pulmones, dió repetidos vivas a España, al ejército, a los hijos de esta tierra y a las familias de los reservistas.

El Corresponsal.

Tribunales

Jurado

Después de un sorteo supletorio por no haberse reunido suficiente número al principio se constituyó el jurado que había de conocer en la causa contra el director de El Adalid, de Cazaña D. Fernando García Sanchez, por un artículo titulado "Atención", que el alcalde don Guillermo Cantisan, se consideró injurioso.

La prueba consistió en la declaración del procesado, que se declaró autor del artículo y dijo que se refería en él al alcalde, y en la lectura del artículo que se consideraba injurioso por el representante del ministerio público.

El Sr. Zapata acusó al director de El Adalid en su razonado discurso, pidiendo al jurado un veredicto de culpabilidad. Explicó al tribunal lo que es la injuria, diciendo que es delito lo que va contra la honra, contra el honor, que vale más que la vida, delito más grave cuando se trata de una autoridad, porque entonces la injuria es un ataque a la sociedad. Lee algunos párrafos del artículo y los comenta después deduciendo que las frases escritas son injuriosas y concluye diciendo que si los jurados creen que lo dicho es injurioso, dicten veredicto de culpabilidad.

El defensor letrado don Blas Enrique Jimenez, dice, en un elocuente informe, que la prensa es la palanca de la cultura de los pueblos, que sirve para contener los desórdenes, y si el señor Fiscal decía que si El Adalid se hubiese limitado a examinar y censurar los actos del alcalde como alcalde, no habría delito, esto no se ha hecho, y de aquí la inoportunidad de la aplicación del artículo citado del código. Lee y comenta el art. 265 del Código, diciendo que no tiene aplicación al caso por no haber crítica de un solo acto administrativo. Dice que los esbirros del Alcalde quisieron herir con navajas a su defendido y que fué insultado y encerrado cuando iba a tomar notas de los acuerdos tomados por el ayuntamiento y estos hechos no son administrativos. Si fuera injuria particular, falta la acusación privada y no es el jurado competente para conocer del proceso. Analiza la definición de la injuria y cita sentencias del Tribunal Supremo explicatorias de la definición y concluye solicitando su veredicto de inculpabilidad para su defendido.

Hecho el resumen de las pruebas por el presidente Sr. González Cabezas, y leídas las preguntas a que habían de contestar, se retiraron a deliberar los jurados.

Leído el veredicto fué de inculpabilidad para el procesado, la Sección de derecho dictó sentencia absolutoria.

una píldora de metralla a los enemigos. Y no terminado esto silbaba otra bomba del Alfonso XIII y seguidamente otra de los Camellos y otra de San Lorenzo y ciento de Cabrerizas y las Victorias y Rostrogordo.

Noticias locales

Con el presente número regalamos a nuestras lectoras una preciosa mazurka Pura, debida a la pluma del inspirado compositor señor Sadurni.

A la iniciativa de la señora doña Isabel Mac-Crohon de Chinchilla, distinguida esposa del comandante general de este cuerpo de ejército, se debe la institución en señoras de la Cruz Roja en Sevilla, previendo de los estatutos de tan patriótica y humanitaria orden.

Reunidas ayer en el palacio de la Capitana general varias señoras de nuestra buena sociedad, a fin de acordar lo más conveniente para allegar recursos con que atender a los gastos que la asociación de la Cruz Roja hace en estos momentos para el socorro de los heridos en campaña, designaron juntas parroquiales de señoras cuyo objeto es el de recaudar fondos por parroquias y reunir efectos apropiados al fin que se destinan.

Además de estas juntas parroquiales se nombrará una directiva que presidirá S. A. R. la infanta D.ª María Luisa Fernanda, y en su defecto la señora de Chinchilla.

Entre otras, que nos es imposible recordar, asistieron las señoras marquesas de las Cuevas, Marchelina, Esquivel y Castilleja del Campo; condesas de Peñarol, Villapineda, de las Atalayas y Bagaes; y señoras de Benjumes, Espinosa, Carles, Ureta, Justiniano, Vazquez, Vivar y Ternero.

La primera autoridad militar de este distrito ha pedido al Ayuntamiento local para alojar 2.000 hombres, pertenecientes a las reservas llamadas a las filas.

A Cádiz ha marchado el notable actor don Julian Romea. Ha sido contratado por la empresa del Teatro Principal de aquella población, donde trabajará desde el sábado.

Por el viceconsulado de Portugal en Sevilla se ha participado a la Cámara de Comercio que el gobierno de dicha nación ha dispuesto se recibían todos los paquetes postales que se remitan por mar o tierra, sea cualquiera su procedencia, reservándose tan solo mandarlos desinfectar en la frontera o en el puerto de desembarque, sin exigencia de certificado de ninguna clase.

Se nos quejan los vecinos de la calle del Campés de la Laguna, que continuamente se ven amenazados de recibir una pedrada en las batallas que a diario sostienen infinidad de muchachos, sin que los guardias municipales traten de evitar el incalificable abuso.

Son muchos los cristales que se han hecho pedazos a causa de las pedreas.

Esta mañana han visitado nuestra redacción los reservistas que, procedentes de Marchena, van a incorporarse a sus regimientos, para rogarnos hagamos público su agradecimiento hacia el ayuntamiento de aquella localidad, que les ha hecho una entusiasta despedida, entregándole cinco pesetas a cada individuo y señalado la pensión diaria de cuatro reales a las familias de los individuos casados.

Son muchas las personas conocidas de Sevilla y de la provincia que figuran también en el presente año, interesadas en las operaciones de la importante asociación, La Previsora de Padres de Familia domiciliada San Eloy 96, para la redención o metálico del servicio activo de las armas, por ser depositarios o tener asociados en este reemplazo a sus hijos, dependientes o criados, figurando entre dichas personas los señores Pickman, Otolauroch, Abacal y Hermoso, Iquiereo Hermanos, Vargas Fernandez y C.ª, don Antonio Omedo, don Enrique de la Cuadra, Marqués de San Marcial y Gibaja, don Carlos Aponte, don José M.ª de la Cámara, don Ramon de la Sota, don Telesforo Diaz y González, don Raimundo del Amo, don Eduardo Benjumes, don Toribio Martínez, y otros.

También hay gran número de mozos asociados de Cádiz, Puerto Santa María, Jerez, Huelva, Córdoba, Cáceres, Santander, León, Burgos, Ronda, Logroño, Orihuela, Oviedo, Santoña, Castro-Urdiales, Marchena, Morón, Coria, Sanlúcar y otros puntos, ascendiendo hasta el día de hoy los depósitos constituidos a favor de esta autorizada asociación que tan a satisfacción de sus numerosos asociados viene presidiendo y dirigiendo respectivamente el conocido abogado don Prudencio Sanchez de Mercado y don Luis Mass y Martínez, a la muy respetable cifra de 406.375 pesetas, que es el mayor elogio que se puede hacer.

Mañana se celebrarán en la iglesia del Salvador honras fúnebres por e alta de la malograda artista doña Eloisa Gorrix.

El joven profesor de la Escuela Normal don Julian Manuel de la Cruz, ha sido nombrado fiscal sustituto de esta Audiencia territorial.

La empresa de aguas de esta capital ha remitido al gobernador, reformado, según las indicaciones hechas por la jefatura de obras públicas, el proyecto de abastecimiento de aguas potables a la ciudad de Útrera.

D. Gabriel Rodriguez Perez, vecino de Eoija, ha presentado en este gobierno solicitud de registro de seis pertenencias de mineral argéntifero, existentes en el término de aquel pueblo.

Nuestro corresponsal en el Viso del Alcor nos escribe participándonos que se ha celebrado la Junta del Censo sin altercados ni incidentes desagradables.

También nos comunica la marcha de los reservistas, disculpando la ausencia de las autoridades en la estación a las horas de partir los trenes, por los pocos soldados de aquella villa que han sido llamados a las filas, no partieron juntos, sino en diferentes trenes, y el hallarse el ayuntamiento actuando en la Junta del Censo.

Esto no obstante—añade nuestro corresponsal—es firme el propósito del ayuntamiento de dicha villa, de no abandonar a los hijos de la misma que resulten heridos o inútiles en la campaña y de premiar a los héroes.

Ayer cuestionaron dos individuos en la calle de San Luis, resultando ambos con heridas que les fueron curadas en el Hospital Central.

Se ha dado orden para la incorporación a su regimiento, de veinte ingenieros zapadores-remedadores que pertenecen a las reservas de Sevilla.

El día 23 del actual, a las dos de la tarde, se substarán por este municipio, seis carros que se utilizaban en el matadero de cerdos para el transporte de carnes, bajo el tipo de 168'00 cada uno.

El presupuesto y condiciones constan en la secretaría municipal, donde deberán ser presentadas las proposiciones.

Mañana, en el tren de las diez marchará a Córdoba el señor obispo de aquella diócesis.

Durante el mes de Octubre se han recaudado en la fábrica de tabacos de Sevilla 201 pesetas de la venta de billetes para visitar aquel establecimiento, y cuya suma se dedica a las obras de la Catedral.

El ayuntamiento de Badolosa ha enviado al Gobernador 125 pesetas, para atender a los gastos de la guerra.

De la tienda de quinca la que en el Coronil tiene establecida D. Francisco Cala Galán, ha robado varias prendas, introduciéndolas los ladrones por una ventana, para lo cual fracturaron los hierros. No han sido encontrados los criminales.

Ha regresado de Melilla el teniente de infantería D. Leopoldo Serrano, que desempeñaba en aquella plaza el cargo de aposentador de la brigada del general Ortega.

Se ha incendiado el Casino Agrícola y Mercantil de Pilas. El fuego destruyó el mobiliario y chamuscó las puertas. Arribóse en incendio a una imprudencia del conserje del casino, Antonio Rodríguez Valladares, quien completamente embriagado se puso a sacar petróleo de una lata, después de cerrar el local, y prendería fuego, de una manera que él no se explica, a dicha materia inflamable.

El Gobernador ha ordenado al empresario del Eden Concert que habilite una sala de espera para el público o que organice funciones enteras.

El objeto de esta disposición estriba en que los vecinos de la calle Rioja se quejan de las molestias que les ocasionan los espectadores, mientras aguardan el comienzo de las funciones.

A la solicitud enviada anoche por el señor Borbola al Gobernador manifestándole que los posibilistas y amigos del conde de Santa Bárbara, celebrarían una meeting mañana en el teatro Cervantes para protestar de la conducta seguida por el Alcalde al presidir el lunes la junta municipal del caso, y pidiéndole autorización para organizar después una manifestación con el mismo objeto, ha contestado el Sr. Moren que queda enterado de que se celebrará un meeting electoral, y que en cuanto a la manifestación no puede consentir por impedirlo el párrafo tercero del artículo quinto de la ley de reuniones públicas, en el que se consigna no debe permitirse nada que embarace el tránsito público.

El Gobernador ha llamado hoy a su despacho al comandante de la Guardia civil D. Polión Zuleta, con quien ha estado conferenciando. Es de suponer se relacionará esta entrevista con el meeting de mañana.

Parece que dentro de pocos días darán algunas representaciones Onofroff y la Bella Chiquita.

En el recurso contencioso entablado por el ayuntamiento de Alcalá del Río contra la real orden del ministerio de Fomento de 10 de Septiembre último mandando pagar a la escuela de párvulos de dicho pueblo a consignación que para ella la figura en pre-estudios anteriores y formar presupuesto extraordinario para pagar los atrasos, se ha desestimado el incidente previo que opuso aquel ayuntamiento pidiendo la suspensión del cumplimiento de la referida real orden hasta la terminación de la cuestión personal.

La Comisión provincial ha declarado libres a los mozos Ramón Muñoz Barrera y Cristobal Verdugo Flores, del distrito de Omnium Sanctorum; y a José Cornejo Martín del de San Bernardo. Antonio García Mouja, del de Triana; Francisco Jimenez Gallego, de Casariche; Eugenio Antonio Jimenez Vazquez, de Herrera; y Enrique Cano Reina, de Estepa; quedaron excluidos temporalmente.

El sereno José María Bel prestó anoche un buen servicio deteniendo a dos individuos que la infantería sospecha. Registrados, se les hallaron una navaja barbeta y un destornillador de acero. En el momento de ser detenidos acaban de herir en un costado a Enrique Prieto Zamorano, picador de toros, que fué llevado a la casa de socorro, pasando a su domicilio después de haberle practicado la primera cura.

El hecho ocurrió en la plaza de Molvedro.

A las seis de esta tarde han marchado para Eoija gran número de reservistas de Sevilla y los pueblos de la provincia.

La mayoría de los reservistas, obsequiados con dinero al salir de sus casas, se han permitido el lujo de acudir a la estación en carruajes de alquiler y en tranvías.

Desde las cinco de la tarde han estado llenas por la tropa de reserva las afueras de los andenes de la estación de San Bernardo y las cantinas allí próximas. Cada soldado veía rodeado de su familia y en el momento de la despedida se han desarrollado escenas tiernísimas y conmovedoras.

Hemos visto por los arrecifes del prado filas de mujeres llorando desconsoladamente, abrazos inabarcables y lamentos y lágrimas en todos los grupos.

Los reservistas, una vez en el tren, recordaron su alegría, que manifestaron con toda franqueza, sin que aun la cohobiera la rigidez de la disciplina.

La despedida fué entusiasta, animada y bulliciosa.

El distinguido catedrático de Medicina don Ramon de la Sota, ha fallecido en general Chinchilla, para curar y costear en su propia casa, ayudado por su familia, a diez heridos de la campaña de Melilla.

El comandante general del segundo cuerpo de ejército ha agradecido y aceptado el generoso ofrecimiento del caritativo doctor, que con tal desprendimiento de una nueva prueba de sus filantrópicos sentimientos.

Mañana, a las dos de la tarde, se reunirá la Junta municipal del Censo, para dar cuenta de dos protestas presentadas por varios candidatos y otros particulares.

Se ha concedido pensión de 200 pesetas anuales, abonables por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, a D.ª María de las Angustias Moreno y Cossio, viuda de D. José de la Encina, empleado que fué de la Secretaría del ministerio de Gracia y Justicia.

Hoy han visitado el Hospital y el manicomio de esta ciudad, el reputado alienista de Madrid doctor Escuder, acompañado de nuestro director Sr. Peris Mencheta.

El distinguido médico de guardia, D. Antonio Fernandez Peñaola, tuvo la bondad de enseñarnos los distintos departamentos del edificio y de facilitarnos cuantas noticias pidiéramos.

Responde en todo el piadoso establecimiento la curiosidad, luz y espacio suficiente para que sea uno de los mejores hospitales de España, con ser quizás el más antiguo. Los amplios patios que encierran cada uno un jardín, las galerías sostenidas por columnas que abren ancho espacio a la claridad y al aire, harán que con poco esfuerzo, sea el hospital sevillano uno de los más higiénicos de la península. Resiéntese sin embargo de la aglomeración de enfermos, hasta el punto de que en algunas salas hay triple del número que según su cabida debería corresponderles. Y no solo están aglomerados, sino tendidos en el suelo, lo cual indica que faltan camas. Apélemos a la caridad sevillana para que se corrija estos defectos, ya que la Diputación no atiende por falta de medios.

El departamento de enaguados del mismo hospital adolece de los mismos defectos que tienen todos los de su clase en España. Hay en él varios enfermos atados con la camisa de fuerza, medio de contención que apenas se usa en los manicomios del extranjero. Otros enfermos están indebidamente reclusos en cuartos que dejan poco campo al movimiento, y donde no hay la debida vigilancia para evitar el suicidio. En uno de ellos estaba Raul, el farmacéutico que atentó a la vida del general Coello. El pobre Raul es un loco que padece el delirio de persecuciones (igual dolencia que la del cura Galeote).

En cuanto entramos reconocí al Dr. Escuder, a quien conocí en Madrid, y estuvo discurrendo buen espacio con gran lucidez; pero en cuanto el doctor le hizo algunas preguntas apareció el delirio manifiesto no sólo en la sistemización de los conceptos delirantes, sino en las alucinaciones propias de los perseguidos.

El pobre Raul inspiraba profunda lástima, porque en él y en su enfermedad es más sensible el encerramiento, mucho más siendo un enfermo inteligente, lúcido, bien educado y hombre de carrera. Debiera, por humanidad, destinársele otro departamento o llevarlo al manicomio nuevo, donde se trate su dolencia conforme a los preceptos científicos.

El próximo viernes, a las oraciones, dará principio en la parroquia de San Gil una santa misión, dispuesta por la Hermandad de la Caridad y dirigida por los R. P. Capuchinos fray Diego de Valencia y fray Salvador de Paradas.

El 26, a las diez de la mañana, habrá comunión general.

La Dirección general del Tesoro ha remitido a esta Delegación de Hacienda una circular trasladada la Real orden de 31 de Octubre último, relativa a la entrega de valores del segundo trimestre a algunos recaudadores que deben ampliar sus fianzas.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía de zarzuela. 12.ª de abajo: la zarzuela en tres actos, Tescoro escondido. A las 8.

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Rufino y epa. mrs. Liturgia.—El oficio y misa son de la santa Gertrudis, rojo dable, color blanco.

Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los ejercicios de Desagravio por la Corte de María a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia del Asilo de Mendicidid. Continúan en la forma anunciada el lunes la novena a Nuestra Señora de los Reyes, los ejercicios del mes y las novenas de Animas, profundos éron en la parroquia del Sagrado D. José Luis Viejo, y en la de san Isidro D. Antonio Mirandes.—Como todos los jueves, ejercicios de la Santa Escuela de Cristo en su propia capilla, contigua a la parroquia de Santa Cruz.

Hemáticas.—El habitico de las cuarenta horas se gana en la iglesia de san Benito.

Boletín comercial

Mercedo de Londres

Table with exchange rates for various goods like Cobre, Plata, Hierro, etc. Columns include item names and prices.

Mercedo de cereales en Sevilla

Table with prices for various types of wheat and grain like Trigos fuertes, Maiz, etc.

Mercedo y madero de cerdos

Table with prices for pig products like Existencia anterior, Entradas en este día, etc.

Mercedo de aceites en la Cañada

Table with prices for oil products like Existencia de ayer, Entradas hoy, etc.

Tribunales

Jurado

Esta mañana se ha reunido el Jurado que habla de conocer en una causa por robo, procedente del juzgado de Cazalla.

Cerca del pueblo de Constantina hay una hacienda de que era arrendatario D. Juan Loria y donde tenía como criado al procesado José Pinedo Barrera. El día 11 de Diciembre del año pasado, habiendo ido el dueño al Pedroso a vender la aceituna de la hacienda, la señora se marchó al pueblo, dejando la llave de la ca-

sa puesta en una ventana para que su marido pudiera entrar a su vuelta.

José Pinedo, aprovechando la ausencia de los amos, tomó la llave, abrió la casa y subió hasta el piso donde tenía su habitación el don Juan, donde guardaba las llaves de la bodega, de las que se apoderó, y viendo que sobre una mesa había un arca pequeña donde el Sr. Loria guardaba el dinero que tenía para la labor, la abrió, rompiendo la cerradura, y se apoderó de tres billetes del Banco de España que guardó en una petaca y algunas monedas que guardó en un puñeto.

Venido el amo y como Pinedo hubiese apostrofado al Manuel Elena porque le pidió que le ayudasen en el trabajo, le dió conocimiento habiendo disputa delante del Sr. Loria y sacando Pinedo una navaja, separándolos el dueño, avisando a los municipales del pueblo de Constantina, que detuvieron al Pinedo, encontrándole la navaja; y como D. Juan Loria subiera a su habitación por la llave de la bodega para convidar a los agentes se encontró con que le habían robado, y registrado nuevamente el Pinedo encontráronse en el mismo que pudiera justificarse como lo tenía.

El fiscal Sr. Barberá, en un razonado informe, expuso los hechos al tribunal y explicó las circunstancias que en ellos concurrían, pidiendo un veredicto de culpabilidad.

El letrado defensor, Sr. Lopez Garcia, trató de demostrar que su defendido estaba embriagado cuando comió el hecho, y que no está demostrado que el arca estuviese forzada, no estando conforme con la calificación hecha por el señor fiscal y concluyó pidiendo al Jurado su veredicto de inocuidad.

Señalamientos.—Civil.—Juzgado de Luena, Secretaria del licenciado Ordoñez: D. Pedro Gomez Cabrera con D. Enrique Sabaudette y otros, por cobro de pesetas.—Criminal.—Sección segunda: Juzgado de Útrera. Secretaria del licenciado Delgado Cisneros: Causa contra Antonio Migueles Rodriguez, por lesiones. Sección tercera. Juzgado de Marchena. Secretaria del licenciado Lopez Paso: Causa contra Antonio Gonzalez, por hurto.—Jurado.—Juzgado de Cazalla. Secretaria del licenciado Aguilari: Causa contra Antonio Jimenez, por asesinato.

Sección de espectáculos, Sección religiosa, Boletín comercial.

CONSEJOS PRÁCTICOS

Una persona entendida aconseja a las damas caritativas que hacen vendajes a los heridos, que sigan las siguientes instrucciones:

Deben adquirir una estufa de esterilización de alcohol ó petróleo y someter a ella los vendajes y demás efectos por espacio de tres ó cuatro horas.

Los paquetes se deben dividir en porciones para veinte curas, envueltas en papel pergaminado y con un lettero que indique el contenido. Deben también poner agujas de cirugía enebradas en seda en frascos de boca ancha con una solución fenicada al 5 por 100.

No dudamos que estas indicaciones serán atendidas para el mejor resultado de la caritativa obra.

LOS RESERVISTAS

De nuestros apreciables y activos corresponsales hemos recibido infinidad de cartas, dándonos cuenta de las conmovedoras pruebas de fraternidad y patriotismo de que han sido objeto los reservistas, a la partida de sus respectivas localidades.

La falta de espacio nos impide insertar fotografías como sería nuestro deseo, las mencionadas comunicaciones, pero a continuación verán nuestros lectores lo más saliente de ellas.

EN CAZALLA. Nuestro corresponsal Sr. Serrano nos dice que el 13 salieron en el tren-correo de Eoija, 27 individuos pertenecientes al Regimiento infantería de Reserva de Osuna.

Antes de la partida, algunos vecinos postularon por las calles reuniendo una regular suma.

Los reservistas fueron acompañados a la estación por numeroso gentío y la música, dándose por el camino entusiastas vivas a España y a Cazalla.

Una vez allí se le entregó lo recaudado, correspondiendo a cada uno cinco pesetas y algunos cigarros.

El propietario D. Francisco Lopez Cepede que con su distinguida familia esperaba el paso de los reservistas en la puerta de su casa entregó a cada uno una peseta, un puro y un precioso escapulario.

Los Sres. D. Enrique Monroba y D. Manuel Martín Viecidos, 40 litros de rico vino.

El médico D. José Neguitlle, vino, aguijones y purgos.

Lo recolectado hasta la fecha asciende a 233'65 pesetas, y a los ocho reservistas de caballería que saldrán en breve l-s v obsequiados la misma forma que a los otros.

El sobrante de lo recolectado y lo que ingrese más, pues queda abierta la suscripción será entregado a las mugeres ó hijos de los reservistas pobres.

EN ALANÍS

Según participa nuestro corresponsal de dicha localidad, salieron ayer 16 reservistas. Estos antes de partir y acompañados de gran parte del vecindario, recorrieron las calles siendo vítoresados por el pueblo.

El ayuntamiento con su digno presidente D. Victoriano Romero y el secretario D. Antonio Moreno, despídieron en la estación a los soldados, obsequiándolos antes con cigarros y licor.

El alcalde pronunció un eloquente discurso atentando a los valientes hijos de aquella localidad, terminado el cual se dieron muchos vivas.

El ayuntamiento se constituirá en sesión permalente para acordar la cantidad con que puede contribuir a los gastos de guerra.

EN FUENTES DE ANDALUCÍA

El Sr. Charin, nuestro corresponsal, nos participa que de Fuentes de Andalucía han salido 30 reservistas que fueron despedidos en la estación por el alcalde y el ayuntamiento, que fue municipal y el personal del juzgado, de una parroquia y el clero y gran número de vecinos.

El ayuntamiento obsequió con un espléndido refresco a los reservistas, entregándoles además una cantidad en metálico.

El Sr. cura les entregó buen número de escapularios.

EN VALVERDE DEL CAMINO

Nuestro corresponsal en Valverde se lamenta de que a la despedida de los reservistas que han salido de aquel punto, tan solo acudieran las familias y algunos vecinos, brillando por su ausencia el ayuntamiento, que había hecho por aquellos bravos, y la música.

EN HUELVA

Segun nuestro corresponsal Sr. González Reina en aquella ciudad gran animación y entusiasmo con motivo de la reunión en ella de todos los reservistas de la provincia.

EN CARMONA

De Carmona nos dice nuestro corresponsal Sr. Fernandez que la despedida de los reservistas ha sido hecha con gran entusiasmo...

Las oficiales de un taller de modista, no teniendo con que obsequiar á los que se iban abandonando el trabajo y recorriendo los establecimientos de la calle en que está el taller...

Estos recibieron el delicado obsequio con vivas á las hermosas donantes.

Una nota triste. Uno de los reservistas de ja tres hijos de corta edad y su mujer da cuerpo presente pues falleció á causa del disgusto de la partida de su esposo.

EN PEÑAFIOR

El señor S. y N. escribe dándonos cuenta de la marcha de los que escriben reservistas de aquel punto.

Dos taberneros, los Sres. Andrés Balao y José López y López, conocido por Toribio, los llamaron á sus casas, donde les repartieron todo el vino y aguardiente que quisieron...

Momentos antes de llegar el tren, más de mil personas estaban en el andén esperando despedir á aquellos valientes que estaban tranquilos como si de marchar al campo á trabajar se tratara.

A la llegada del tren prorrumpieron en vivas al ejército y á España. La despedida fué conmovedora y triste, pues la mayor parte dejaban allí mujeres ó hijos, habiendo algunas que están comiendo el pan de la boda todavía.

EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Los treinta jóvenes pertenecientes á las reservas llamadas que han salido hoy de Sanlúcar para alistarse á sus respectivos cuerpos, llevarán, de seguro, imborrable recuerdo de la entusiasta despedida que les ha hecho este no grande pueblo...

Desde las tres de la tarde notábase gran movimiento en la estación del ferro-carril. Los reservistas, después de dirigirse á la casa del conocido propietario D. Antonio Ramos para recoger una bandera con el lema de Viva España!

Son indescriptibles las escenas presenciadas antes de partir el tren. Las esposas, las madres y los hijos de los que marchaban, todos cuantos nos hallábase allí, sentíamos profunda emoción...

—Madre, no lloré usted, que le voy á traer la oreja de un bájá.

—No, hijo—contestaba la anciana mujer—lo que yo le pido á Dios es que tú vuelvas con las tuyas cabales.

Sanlúcar de Barrameda ha despedido á sus hijos como era de esperar. Basta decirle á usted que la concurrencia interceptaba por completo la vía, impidiendo la salida del tren.

EN BOLLULLOS DEL CONDADO

De Bollullus del Condado nos escriben que se celebró una misa á la que asistieron los reservistas, autoridades, Guardia civil y muchos vecinos.

A la una se sirvió un espléndido almuerzo al que asistieron las autoridades, y terminada el cual se pronunciaron entusiastas y elocuentes brindis.

A las tres de la tarde se organizó una manifestación caritativísima de más de siete mil personas, con repique general, dos bandos de música y seis banderas, cinco pertenecientes á las congregaciones y una del comercio de esta población.

Dicha manifestación, presidida por las autoridades, recorrió las principales calles, dando entusiastas vivas á la patria y al ejército...

EN TRIGUEROS

Nuestro corresponsal, Sr. Moreno, nos escribe diciendo que por iniciativa de D. Francisco Moreno Rodríguez, secundada por los jóvenes D. Andrés Garrido Valladares, D. Juan Alamo, D. Francisco Dominguez y D. Andrés Vides...

hacer una cuestión y allegar fondos con el fin de obsequiar á los reservistas que marcharon á Huelva á incorporarse á sus respectivos cuerpos y socorrer á su mujeres, acudieron á la autoridad local, poniendo en su conocimiento el pensamiento...

Las nuevas de la mañana, en las Casas Capitulares, estaba ya reunida otra comisión, saliendo á recorrer las calles con el fin expreso, y á la vez la corporación municipal, expresado, y á la vez la corporación municipal...

GARMELITAS EN IRLANDA

Los padres Carmelitas descalzos de Santa Teresa de Jesús, que tienen su convento en Clarendon Street, van á celebrar, con gran solemnidad, el primer aniversario de la fundación de su iglesia...

ven é ilustrado cura ecónomo D. Antonio Bellido, que en el corto tiempo que lleva en aquella villa se ha captado las simpatías de la población...

Concluida la misa, la corporación municipal tenía preparado un abundante almuerzo para los soldados, que se efectuó á su presencia...

Antes de la partida los soldados fueron obsequiados con un espléndido banquete en la bodega del Sr. Ides.

Lo recordado por las calles se destina á las reservistas hijas de Trigueros, los heridos de Santander y Melilla, y la adquisición de fusiles Maüsser.

EN VALENCIA DEL VENTOSO

Los honrados vecinos de este pueblo Francisco López, Teodoro Sanchez (el Cochero) y Juan Fernández, en vista de que nadie hacía nada por los reservistas de aquel punto...

Es digna de elogio la conducta de aquéllas.

SUSCRICIÓN

A FAVOR DE LOS HERIDOS DE LA GUERRA DE AFRICA Y DE LAS VÍCTIMAS DE LA CATASTROFE DE SANTANDER.

Table with columns: Cantidad depositada en la Sucursal del Banco de España, Suma anterior, D. A. P., Recaudado por el estudiante, etc.

TOTAL 1743 72

Continúa abierta la suscripción en nuestras oficinas.

Diariamente publicaremos las listas con los nombres de los donantes.

El farmacéutico de esta ciudad D. Mariano Medina y Montañés nos ha remitido una caja conteniendo 20 botellas de vino tónico nutritivo Amargós, con destino á los heridos en la guerra.

El ilustrado periodista, redactor de nuestro colega El Universal, don Eugenio Sedano y González, ha tenido la amabilidad de remitirnos doce ejemplares de su preciosa obra El buño de Pérez para la tómbola que se proyecta celebrar en esta ciudad.

Mucho agradeceremos á nuestro distinguido compañero el obsequio que destina á los desgraciados de Santander y Melilla, así como el ejemplar dedicado á nuestro director, señor Peris Mencheta.

La estudianteña "Torre del Oro," visitó anoche el Casino militar, donde interpretó con acierto varias selectas composiciones musicales. La gacetería de la junta directiva y socios del Casino se puso nuevamente á prueba...

FRAY JUAN DE AVILA

En Roma, según anuncia el telégrafo, se ha celebrado recientemente la beatificación del insigne religioso Juan de Avila.

El autor de las Cartas espirituales, nacido en Almodóvar del Campo á principios del memorable siglo XVI, fué una de las figuras más eminentes de aquella época en que nuestras armas, nuestras letras y nuestras artes gozaban del crédito universal.

Maestro de fray Luis de Granada, confesor de Santa Teresa de Jesús, unido por la amistad más íntima á San Juan de la Cruz y á fray Luis de León, el grandioso poeta de Noche serena, Avila, alrededor de aquella pléyade de literatos, de científicos y de artistas, en aquel siglo que produjo á Lope de Vega y á Cervantes, era una de las celebridades que más honraban y aún la sigan honrando—á España; era el misionero virtuosísimo que, derrochando sin querer elocuencia asombrosa por la región andaluza, ganábase el título de Apostol de Andalucía.

En Sevilla comenzó aquella brillante serie de sermones consagrados á reprimir los vicios y á censurar la inmoralidad. La virtud que observó durante toda su vida dábase mayor crédito; pero no le libró de la envidia de muchos, siendo en más de una ocasión delatado al Santo Oficio, como lo fueron otros varones de su patria: como lo fueron Santa Teresa de Jesús y fray Luis de León, como lo fueron tantos más de aquel tiempo.

Hoy, que llega á nosotros la noticia de su beatificación, nos complacemos en dedicar á su inolvidable memoria estas líneas.

AGENCIA MENCHETA

Desde Melilla (DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

reino, disuelto pocos años después por el decreto de la unión de Irlanda é Inglaterra.

La historia de la Orden de los Carmelitas en esta isla, está llena de datos interesantes. A mediados del siglo XIII fué fundada la primera casa de esta orden. El convento de los Carmelitas Calzados en Whitefriars Street data de esta fecha, y la casa de novicias, en Longren, fué fundada por la familia católica, Clanciar, en 1300.

Muchos de sus miembros vestían su hábito por la fé católica, y otros comulgaban sus vidas en ocultos calabozos profiriendo una muerte lenta antes que negar ese precioso don del cielo, la fé, que es de más valor para el corazón irlandés que la posesión del mundo entero.

El convento de Dominicos Descalzos de San Patricio fué fundado en el año 1641 por el reverendo padre Pablo Sinó, el entonces General de la Orden por segunda vez.

La primera casa de la Orden fundada en Dublín estuvo en la calle de San Esteban, donde permanecieron veintiseis años los padres, y de donde fueron obligados á salir y buscar refugio en otra parte.

Después de muchos trabajos lograron los Padres Dominicos adquirir, alquilado, un local con un terreno situado en la calle de Clarendon, cuyo terreno compraron después, y es en el que está actualmente construida la Iglesia de Santa Teresa.

En el recinto de este convento fué donde el gran Clarendon preparó sus trabajos; que dieron por resultado la emancipación de la Iglesia católica de la opresión de los anglicanos.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.)

Le Pere Peinard.

Ha sido ordenada la suspensión del periódico anarquista Le Pere Peinard y el procesamiento de sus redactores.

Le Pere Peinard es un periódico de propaganda comunista, escrito en lenguaje vulgar y ordinario, una especie de Tio Concho.

Tiene imprenta propia y llamaba la atención por sus magníficos grabados, que eran hechos por un distinguido pintor anarquista, que reside en París.

El Pere Peinard goza de gran popularidad entre los anarquistas de lengua francesa. Consistentemente tenía en la cárcel siete u ocho redactores.

Se agita la campaña contra el anarquismo, cuyos miembros profieren terribles amenazas.

La causa del procesamiento y suspensión de dicho periódico ha sido el haber publicado un artículo en el que atacaba al general Martínez Campos y á los concubinos al Liceo, elogiando grandemente á los anarquistas que han hecho la explosión de Barcelona.—Rigalt.

La nación liberal

En la Cámara de los Comunes, de Londres, se celebró anoche una sesión para tratar de las medidas que se debían adoptar contra los anarquistas.

Por gran mayoría fueron rechazadas todas las proposiciones en contra de los revolucionarios, incluso una en que se pedía fueran prohibidas las reuniones de los anarquistas por ilegales.

El gobierno declaró que las reuniones de los anarquistas son perfectamente legales, y que los anarquistas son ciudadanos con iguales derechos que los demás y que cuando delincan se los castigará con arreglo á la ley.

Como algunos miembros protestaron de esta declaración la mayoría la aplaudió, promovióse un tumulto.

Presentóse una moción contra el gobierno, pero fué rechazada por gran mayoría.—Rigalt.

Noticias sueltas

Ha llegado al puerto de Las Palmas, la fragata inglesa Ruby, que esperará en aquellas aguas á los demás buques de la escuadra.

Los periódicos de Londres piden que se aumente considerablemente el número de los buques que forman la escuadra del Mediterráneo en vista de la manifestación francoturca y de las necesidades de la política africana.

El Figeiro de hoy, hace constar la favorable impresión que ha causado en España la actitud de Francia en los sucesos de Melilla.

El Virrey de Roma, concede gran importancia al viaje del ministro austriaco Kaneko y Monza, residente en Madrid de los reyes de Italia.

The Times, publica un despacho de Pernambuco en el que se asegura que el gobierno ha roto toda clase de relaciones con el do Rio Janeiro.—Rigalt.

Desde Melilla

Melilla 14, 2-15 tarde. (Urgente.)

Ayer tarde, acompañado del pintor sevillano Sr. Arpa, estuvo en el campamento de Horcas Coloradas viendo el estado de los trabajos. Pasáramos por una altura, notando el poco rato un vivo tiroteo, que nos hizo comprender el peligro por hallarnos cerca del fuego.

Vimos seis presidarios y dos soldados del batallón disciplinario que estaban en nuestros límites corriendo por una cañada entre ambas Cabrerizas.

Perseguidos muy de cerca un grupo de moros algo numerosos, y los españoles disparándose tras de nos chumberas, hicieron alto y nutrido fuego. Los moros contestaron, librándose una pequeña batalla.

Fue para nosotros aquí un momento de ansiedad y angustia. Eran los moros muchos, y ocho hombres, solos, completamente sin ningún género de auxilios. Defendíanse bravamente, mientras los moros, dando terribles gritos y grandes saltos, avanzaban haciendo fuego. Los penados formaban una pelota tras de la chumbera y allí hacían disparos cortos; dos moros cayeron, la lucha renovóse con nuevo ardor, el ataque con más ímpetu, la chumbera desapareció envuelta por una nube de humo.

Los pechos. Sólo tanto valor pudo salvar á aquellos valientes.

De Horcas Coloradas regresé inmediatamente á la plaza para telegrafiar: ya el vapor había zarpado y era imposible.

La lucha de los penados ha sido el tema de todas las conversaciones anoche y hoy.

Cerca del fuerte de Rostrogordo se han visto hoy cinco cadáveres moros.

El cañoneo continúa hoy. Esta mañana, al hacer la descubierta, han resultado dos soldados heridos.—Arpe.

Los telegrafistas

Madrid 15, 9-30 m.

El decreto del ministro de la Gobernación, publicado hoy en la Gaceta, referente á los empleados del cuerpo de telégrafos dice que se reservistas y mozos del próximo sorteo que se encuentren sirviendo en el cuerpo de telégrafos, así como los oficiales, aspirantes y auxiliares figurarán como supernumerarios en los institutos militares á que se les destine, siempre que continúen prestando servicios en el cuerpo.

La caridad española

También publica el periódico oficial la primera lista de los donativos para las operaciones de Melilla, que asciende á 115.834 pesetas.

En el mismo número aparecen las bases del convenio comercial con Suiza.

La opinión de la prensa

Madrid 15, 10 m.

El Imparcial, ocupándose de los proyectos del general Lopez Dominguez, dice: "El general es lo bastante discreto para conocer que tal resolución sería de un efecto deplorable."

El periódico liberal añade: "Huirían los trifeños como liebres ante diez mil fusiles Maüsser, cien piezas de artillería y 20.000 hombres."

"Seguramente quedaría el suelo cubierto de cadáveres y armas del enemigo, y ningún eslabón se creería incapaz de hacer idéntico milagro. Esto pensando óptimamente."

Pero en caso de un fracaso ¿hasta dónde llegarían los efectos del contragolpe?"

El general Lopez Dominguez no puede colocarse en esa actitud de intranquilidad, mejor es que se vaya á su casa; al menos esta solución no ofrece los peligros de la otra."

El Globo por su parte opina que el general Lopez Dominguez no debe ir á África: "Si el plan de campaña es obra suya y el general Macías lo desarrolla á su satisfacción, qué razones le mueven para obstinarse en dirigir la campaña? Su puesto está en Madrid; así lo exigen las operaciones de Melilla y los intereses del ejército."

El País, dice que las elecciones próximas tendrán mayor interés que las de diputados.

Añade que la victoria de los concejales republicanos en Madrid producirá honda y radical transformación en la política.

De Tánger

Madrid 15, 10 m.

Telegrafían de Tánger que en aquella ciudad se duda que el ejército imperial vaya á Melilla tan pronto como se dice.

El sultán variará el itinerario, dirigiéndose á Fez, con objeto de organizar el ejército que ha de operar en el Rif.

Aumentan las excisiones entre las kábilas de Benigset, Lumata y Beniros.

Noticias de Melilla

Madrid 15, 10-30 m.

Las noticias recibidas de Melilla dicen que ayer se celebró la feria de Frajana, viéndose desde los fuertes escaso número de moros. Todos llevaban jaiques blancos en señal de guerra.

El cañonero Tenerario ha marchado al peñón de la Gomera.

Durante la noche los moros han hostilizado las avanzadas.

En el Polígono cayó una bala de tamaño mayor á la de fusil Maüsser, y que debe corresponder á un arma desconocida.

Esta mañana habían salido los ingenieros para atrincherar nuestro campo y construir fortines entre Camellos y Cabrerizas. Los ingenieros quedaron por la noche en el campo para trabajar continuamente.

Nuevas noticias

Madrid 15, 10-30 t.

Esta mañana antes de ser de día salió para Cabrerizas un corto destacamento, constituido por tiradores Maüsser y penados, conduciendo tres ametralladoras con provisiones para los fuertes.

El pequeño convoy llegó sin novedad á su destino. Al regreso, una bala enemiga hirió á uno de los mulos.

Ayer terminó el campamento de Horcas Coloradas. Hoy mismo comenzarán los trabajos del fuerte de Santiago.

se dirigen por la carretera en medio de gran bullicio.

Parajes de la guardia civil, montadas, prueban no se interrumpa la circulación.

10.000 Maüsser—10 millones de cartuchos

Madrid 15, 8-50 t. (Urgente.)

Ha sido firmado el real decreto autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición de diez mil fusiles Maüsser, diez millones de cartuchos y cincuenta mil cápsulas para prácticas de tiro.

Recompensas

Madrid 15, 4 t. (Urgente.)

La reina ha firmado los ascensos siguientes: A teniente general el de división del cuerpo de ingenieros Sr. Alameda, á general de división el de brigada Sr. Zapino, y á general de brigada los coroneles Sr. Expeleta, Casella, y García Kagen.

La cartera de guerra

Madrid 15, 5-30 t. (Urgente.)

Acéntuase el rumor de que en el caso de presentar el general Lopez Dominguez el dilema de ir á Melilla ó renunciar la cartera de guerra, se le admitirá la dimisión.

En este caso hay grandes probabilidades de que le sustituirá el teniente general don Julio Serñá.

El dinero de los carlistas

Madrid 15, 6 t. (Urgente.)

En la reunión celebrada por la junta directiva del partido carlista en casa del marqués de Castrillo, se ha acordado que éste y dos individuos de la junta vayan á Melilla para distribuir entre los heridos la suma recaudada con objeto de costear una corona en honor de D. Margarita.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA

Madrid 15, 4-20 t.

Table with columns: 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, Cubas (emisión de 1885), Cubas (5 por 100), Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Lónares, 7 por ciento exterior.

(Mercado sostenido.)

Sección amena LAS CIENCIAS OCULTAS

La fisionomía Medio de conocer el carácter de las personas por sus rasgos fisionómicos

La ciencia de Lavater.—Un precursor.—El pronóstico perpetuo.—Las diversas partes del cuerpo.

LAS CEJAS

El hombre cuyas cejas se tocan, es mentiroso y mezquino.

Aquel cuyas cejas tienen el pelo levantado en alto es un hombre serio y severo.

La persona que tiene las cejas despubadas es fácil de engañar: cree todo lo que le dicen.

Grandes cejas, llenas de pelo, denotan un hombre simple, de buena fé y poco ingenio.

Las cejas bien hechas y algo unidas indican una persona de buena salud y buenos sentimientos.

Un arma de nuevo género

Tomése una hoja de papel bastante fuerte que tenga cincuenta centímetros de ancho y veinte de largo, enróllese de manera que forme un cilindro de centímetro y medio de diámetro y péguese por los bordes ó átese con una cuerda de modo que no se desarrolle el cilindro.

Tomése en seguida una hoja de papel común de veinte centímetros de ancho y ocho y media de largo próximamente y deséale una vuelta sobre el dedo índice, de manera que se obtenga un cartucho de forma bastante larga. Péguese con goma la extremidad del papel para que el cartucho conserve su forma y á seguida, córtese con una tijera la extremidad abierta del cartucho, hasta que su diámetro exterior sea igual que el diámetro interior del tubo. Colóquese la hebra en el tubo con la punta hacia delante y hágasele entrar hasta que el borde de uno y otro, estén al mismo nivel. Soplando con fuerza, se proyectará el cartucho á gran distancia, haciendo de él un verdadero proyectil de nuevo género. De este modo se obtiene un tiro de alta bastante curioso.

Charada

Primera: ¿este lejos á la que ando; dos quiera Dios que tarde, que ayer dos todo Segunda: prima nunca otra como ella... ¿Que dos tarde! La espero muerto de pena. Si dos la voy doy con prima segunda muerte á mis duelos.

Jeroglíficos



Solución al jeroglífico de ayer: Oeste.



Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, núm. 18.

SECCION DE ANUNCIOS

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto Rico, Habana, Clientes y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año a los Estados Unidos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Línea de Filipinas. Línea de Buenos-Aires. Línea de Fernando Póo.

INTERESANTE A LOS PADRES DE FAMILIA LA SIN RIVAL Gran Empresa de seguros de quintas a prima fija CAPITAL SOCIAL, 200.000 PESETAS

Se arrienda en 90 reales mensuales, la casa horna calle Macasta, número 80; tiene cuatro habitaciones, patio y cocina. Dan razón, Estudiantes, número 5.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS

Dr. Orleans Cirujano-dentista y especialista en la construcción de bragones y mecánicas con los cuales se ejercen la presión que se ejerce sobre la parte afectada consiguiéndose la curación de las hernias (quebraduras), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia.

Joaquín del Piélagosale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Caridad Un pobre y joven matrimonio de Granada, que se ha visto en regular posición, solicita socorros de las buenas almas, para atender a la subsistencia y regresar a su casa.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA CAPITAL: 3.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL, SEVILLA, ORFILA 9.

GIMNASIO HIGIENICO dirigido por D. Aniceto Hiler. Almuerzo, 7.—Se montan gimnasios dentro y fuera de la población. Se dan lecciones en colegios y a domicilio.

LA NOVEDAD EN EL PUEBLO DE CAMAS Con este título acaba de instalarse en dicho pueblo el industrial y propietario D. Andrés Fernández, un establecimiento de bebidas al por menor, de todas clases, sirviendo también de cerner al que lo solicite.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Sierras, esquina a la plaza de la Constitución.

La música de "El Noticiero Sevillano" POLKA. Musical score for polka with multiple staves and a large decorative border.

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and fragments of other advertisements.